联合国 $E_{\text{CN.6/2012/NGO/39}}$



经济及社会理事会

Distr.: General 2 December 2011

Chinese

Original: English

妇女地位委员会

第五十六届会议

2012年2月27日至3月9日 临时议程*项目3(a)

第四次妇女问题世界会议以及题为"2000年妇女:二十一世纪性别平等、发展与和平"的大会特别会议的后续行动:重大关切领域战略目标和行动的执行情况以及进一步的行动和倡议:优先主题:"增强农村妇女权利以及农村妇女在消除贫穷和饥饿、发展和目前挑战方面的作用"

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织"古巴妇女联合会"提交的陈述

秘书长收到以下陈述,现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段的规定分发。

^{*} E/CN. 6/2012/1.





陈述

古巴妇女联合会是一个有 400 万成员的非政府组织,1997 年获得特别咨商地位。本组织希望就赋予农村妇女权利以及她们在消除贫穷和饥饿、发展及应对当前挑战中的作用作出下列陈述。

世界正面临着越来越多的问题,社会不公、等级差距日渐加大、跨国公司势力更大、战争、穷兵黩武、剥削人类和自然、以及日趋集权化。

古巴妇女生活在动荡不安的世界中,她们见证了家族式、掠夺成性的资本主义将世界拖入严重的多层面危机中。自然和能源资源被大肆掠夺,特别是在南方,气候灾害迫在眉睫,粮食危机将带来灾难性后果,其中包括饥饿、贫穷和移徙。

在第三世界中,资源被掠夺,人民被骚扰,领导人因帝国主义的命令而更换, 国家主权遭到践踏,而肇事者却可以不受惩罚。世界各地的人们都希望联合国最 近的改革进程能建立强大有效的机制,保护他们免受伤害。

古巴的情况有所不同,我国经济受到多重危机打击,加之遭到大会绝大多数成员国 20 多次谴责的残忍和种族灭绝式封锁。尽管如此,美利坚合众国仍不改变其政策。

只有多方面的全面综合发展才能为人类带来福祉。这应是一切方案和政策的 核心。这也是国家有可能签署任何国际协议的最高目标。同时,它也是国家规划 和方案的基础。

鉴于基本原则是必须依据 2008 年第 259 号法令把为人民生产粮食列为重中之重,已实行了新的土地分配和生产方式。这包括授予使用权,提高生产力,促进男女就业。12 000 多名妇女获得土地,同时可以有资格申请信贷、得到技术援助和其他机会。这使妇女能够管理和更大程度的控制土地和资源,实施合理的环境原则。

目前有 223 592 名妇女从事农业活动。其中 108 104 人在农业企业中工作, 106 209 人在生产部门工作, 2 063 人在农业科学领域工作, 其中 253 人是科学 家。

蔗糖业劳动力中妇女占 22%。590 人或 9%担任管理职务。其中 5 人任中央机构主任,70 人任职能部门的经理,44 人任副经理,44 人为公司经理,在后者中,9 人任农工企业经理,1 人任一家企业集团经理。

全国小农协会妇女领导人数增长了三倍,总共达到307人,占各级专业工作人员的33%。其中88人是信贷和服务合作社总裁,51人从事农业生产,21人是市级协会主席,212人为秘书处成员,22人在省秘书处工作,3人在全国主席团工作。

2 11-61859 (C)

与其他人一样,农村妇女的需要得到了充分满足。从生命开始之时,生命的基本权利就得到了政府保障,正在山区(有9个省位于山区)开展一个特别项目,努力提高妇女的生活品质。还开展了一个文化项目:为每个学校修建录像和电视机室,提供电视机、录像设备和电脑。这有助于提高当地人口对保护环境、减少风险和减少气候变化不可避免影响的认识。目前,已为农村地区建造了1800个电视和录像室,那里的人民在闲暇时可以前去观看,同时接受经济学和性别平等方面的培训。其中很多设施采用太阳能电池,并为妇女提供就业机会。

我国遭遇严重干旱,为此我们总共安装了 2 000 多套供水系统,为农村地区供应氯化饮用水。更多使用陶瓷过滤器,可以改善水的质量,使 3 000 多农村社区受益,为他们提供与都市地区相同质量的服务。

国家努力保障电力供应,目前为99%的住房供电。除了国家电网外,还利用不同能源。水利发电厂为大约10000户人家供电,柴油动力发电厂为偏远地区30000户人家供电。蔗糖生产厂为巴台(加勒比某些国家的)移民劳工村30000户人家供电。

在非农业部门,农村妇女在科学、技术和环境部内不同部门工作,以及仓库、 美容发廊、学校、邮局、工人食堂、医生诊所和医院以及污水处理系统,成千上 万名妇女在工作中采用新技术。

为了满足国家植树造林的需要,纪念古巴妇女联合会成立 50 周年,在妇女参与下发起一场名为"再种 50 棵树"的宣传活动。活动得到很多家庭的支持,他们种植果树和树木。不同社区建造了 135 多片森林,修建 1 348 所托儿所,还开展了其他行动,例如采集种子,鼓励人们建造花园。

妇女联合会与很多机构和组织互动,宣传和为妇女制定各项政策:

- 自 1992 年以来,根据联合国粮食及农业组织倡议发起的机构和研究机构 网络负责监测为提高妇女地位而制定的各项政策以及条例和其他措施执 行情况。网络还积极参与为农村妇女日和世界粮食日举办的各项活动。
- 古巴妇女联合会和全国小农联合会共同采取行动,为农村家庭提供服务,为老年人提供协助,帮助他们加强家人之间的关系,协助开展娱乐活动,促进承认他们对社会的贡献。为了纪念古巴妇女联合会成立 50周年,这些组织还在全国开展一项名为"23 por el 23"宣传活动,目的是鼓励至少 23人加入全国 3 500 多个合作社。
- 已出版了一本有50位农村妇女领导人证词的书籍。
- 全国小农联合会实施的性别战略促进成立了国家性别平等委员会,在各级领导层设立了性别平等委员会。它还推动制定性别平等计划,为本组织领导人提供关于这个问题的培训。

11-61859 (C)

• 古巴牲畜生产者联合会由一名妇女担任会长,有约 20 000 名成员。联合会在各级组织适用性别平等战略。联合会为从事科学、技术和农产品生产的农村妇女颁发奖状。

古巴妇女联合会支持农村妇女。与世界其他地方不同的是,这些妇女在古巴 享有很高的地位,这是国家和政府的政治意愿使然,也是我们所寻求的社会目标。

为了拉丁美洲和世界所有农村妇女的福祉,古巴妇女呼吁自下而上,建立新的公正和平等的经济和社会秩序,公正地承认妇女对今世后代发展作出的贡献。

4 11-61859 (C)